



OPŠTINA HERCEG NOVI

JU DNEVNI CENTAR ZA DJECU SA SMETNJAMA I TEŠKOĆAMA U RAZVOJU
HERCEG NOVI

IZVJEŠTAJ O RADU ZA 2022. GODINU

Januar , 2023. godine

JU DNEVNI CENTAR ZA DJECU SA SMETNJAMA I TEŠKOĆAMA U RAZVOJU HERCEG NOVI
JADRANSKA 35 SUTORINA
PIB 02818426
ŽIRO RAČUN 510-46945-49
Broj:37.
Herceg Novi: 31.01.2023.

Izveštaj o radu za 2022.godinu

Prethodna godina je obilovala nizom aktivnosti sa djecom i mladima Dnevnog centra i njihovim roditeljima i posjetama različitih organizacija i pojedinaca. Posebno bi istakli :

Posjetu ambasadorke Sjedinjenih Američkih Država u Crnoj Gori, Džudi Rajzing Ranke.

Posjetu zamjenice Zaštitnika ljudskih prava i sloboda crne Gore, Snežane Mijušković.

Posjeta predstavnika danske fondacije "Margit Nielsens Foundation ".

Učešće korisnika Dnevnog centra na Međunarodnim igrama za djecu i mlade sa poteškoćama u razvoju, Mostar 2022. u organizaciji centra za djecu i omladinu sa posebnim potrebama „Los Rosales“. Ova aktivnost realizovana je donacijama novskih privrednika i organizacija.

Učešće djece i mladih Dnevnog centra i njihovih roditelja, kao i zaposlenih Dnevnog centra na Kampu u Kolašinu. Pored raznovrsnih aktivnosti za djecu i mlade, kamp je imao edukativni karakter za zaposlene i roditelje korisnika. Rea Vuksan iz Zagreba je održala predavanja o osnovama rada po ABA metodi, takođe su održane savjetodavne radionice sa psihologom Brankom Radojičić . Edukacija i kamp su održani u organizaciji "Margit Nielsens Foundation"

Učešće u okviru projekta Turističke organizacije Herceg Novi pod nazivom: „Wonder -Child Friendly Destinations“ obilježavanjem Međunarodnog dana turizma u parku sv. Leopolda u Herceg Novom, kroz izradu plakata i igre djece i mladih.

Događaj pod nazivom "Najbolji smo domaćini" osmišljen da promoviše inkluziju i igru djece na otvorenom. Ovaj događaj je okupio djecu Dnevnog centra, djecu iz OŠ " Dašo Pavičić" u takmičenju u raznovrsnim igrama u rekonstruisanom parku Sv. Leopolda.

18. januara 2022. JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama i teškoćama uspješno je završio realizaciju EU projekta ESCI/CFCU/MNE/166" pod nazivom „Poboljšanje kvaliteta usluga koje se pružaju djeci sa smetnjama i teškoćama u razvoju kroz uvođenje novih usluga obuke i savjetovanja za djecu, roditelje i zaposlene“.

Nastavili smo samostalno da pružamo novu uslugu Savjetovanja za koju je dobijena licenca na šest godina , kroz rad naših stručnih radnika: psihologa, pedagoga i povremenim uključivanjem diplomiranog socijalnog radnika. Ovom uslugom su dodatno osnaženi kapaciteti ustanove, proširen je i poboljšan kvalitet usluga koje se pružaju našim korisnicima. Ukupno 14 djece i mladih

sa smetnjama u razvoju koji su korisnici usluga ovog centra imaju poboljšane uslove boravka i kvalitet života.

Usluga prevoza je poboljšana nabavkom mini busa „GAZelle next“ sa 17 sjedišta. Lakše je organizovati dolazak i odlazak djece i mladih u Dnevni centar. Takođe smo prilikom organizovanja izleta koristili sopstveni mini bus i u tom djelu nismo imali dodatnih troškova.

Tokom 2022. godine JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju Herceg Novi se suočio sa ozbiljnim problemom u finansiranju ustanove, iz razloga što je Odlukom Ministarstva rada i socijalnog staranja broj 109-128/20-6954/1 od 25.11.2020.godine, potpisanom od strane bivšeg ministra, Kemala Purišića, ukinuta participacija Države u troškovima smještaja korisnika u Dnevnim centrima u Crnoj Gori (suprotno Zakonu o socijalnoj i dječijoj zaštiti i memorandumu o saradnji koji je potpisan prilikom otvaranja Dnevnog Centra).

Pozivajući se na tu Odluku Centar za socijalni rad Herceg Novi je u decembru 2021.godine rješenjima za svakog korisnika pojedinačno ukinuo učešće države u troškovima smještaja djece i mladih u JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju Herceg Novi.

Zahvaljujući podršci Odbora za zaštitu ljudskih prava Skupštine Crne Gore, Zaštitniku ljudskih prava Crne Gore, Zajednici opština Crne Gore i našim učešćem u radu Odbora za zaštitu ljudskih prava Skupštine Crne Gore, tek u julu 2022. Ministarstvo je izmirilo svoje obaveze i nastavili sa finansiranjem usluge Dnevnog boravka u djelu koji se odnosi na smještaj korisnika.

Nastojali smo da kroz donacije obezbedimo normalno funkcionisanje ustanove.

Takođe su nam nakon kontrole EU projekta ESCI/CFCU/MNE/166“ pod nazivom „Poboljšanje kvaliteta usluga koje se pružaju djeci sa smetnjama i teškoćama u razvoju kroz uvođenje novih usluga obuke i savjetovanja za djecu, roditelje i zaposlene“, isplaćena preostala projektna sredstva, pa je i to olakšalo nastale probleme u finansiranju ustanove.

Opština Herceg Novi, kao osnivač, je u prethodnoj godini finansirala zarade zaposlenim, troškove režija (električne energije), pratila rad osoblja i ustanove.

UPRAVNI ODBOR:

Shodno Zakonu o socijalnoj i dječijoj zaštiti Skupština Opštine Herceg Novi Rješenjem br:02-6-040-52/20 od 29.01.2020. godine imenovala je Upravni odbor JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju Herceg Novi koji čine:

Predsjednica : Tamara S. Vujović i članovi: Borjanka Kosić i Aleksandar Cupara (predstavnik roditelja).

Upravni odbor JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju Herceg Novi, tokom 2022. godine održao je tri sjednice, na kojima su razmatrana sva pitanja vezana za rad ustanove, razmatrana i usvajana dokumenta, akta i donošene Odluke shodno zakonu i poslovima u nadležnosti Upravnog odbora.

Članovi Upravnog odbora su aktivno učestvovali u radu Upravnog odbora, bili su upoznati sa svim aktuelnostima vezanim za rad i finansiranje ustanove JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju Herceg Novi, svojim radom pomogli u prevazilaženju različitih izazova.

Projekat „ *Poboljšanje kvaliteta usluga koje se pružaju djeci sa smetnjama i teškoćama u razvoju kroz uvođenje novih usluga obuke i savjetovanja za djecu, roditelje i zaposlene - ESCI* je realizovan u okviru Poziva za podršku pružanja usluga socijalne i dječje zaštite koji je dio Programa Evropske unije i Crne Gore za zapošljavanje, obrazovanje i socijalnu zaštitu, počeo je sa realizacijom 18. januara 2021. godine, završen je 18.02.2022. godine. Projekat je doprinio jačanju socijalnog i dječijeg sistema zaštite osoba sa invaliditetom u Crnoj Gori. Njegovi benefiti su se značajno osjetili tokom cjele 2022. godine.

Uvođenjem nove usluge Savjetovanja za koju je dobijena licenca na šest godina i novih aktivnosti kroz rad naših stručnih radnika u Dnevnom centru Herceg Novi je proširen je i poboljšan kvalitet usluga koje se pružaju svojim korisnicima. Ukupno 14 djece sa smetnjama u razvoju koji su korisnici usluga ovog centra imaju poboljšane uslove boravka i kvalitet života.

Svi zaposleni Dnevnog centra su prošli dvije kvalitetne edukacije akreditovane kod Zavoda za socijalnu i dječiju zaštitu Crne Gore:

Kroz ove obuke zaposleni su stekli nova znanja i vještine, dobili sertifikate i bodove koje će im omogućiti produženje licenci za rad, a njihove licence su uslov za licencu ustanove.

Nabavljeni minibus GAZele next sa 17 sjedišta za prevoz korisnika, nam je omogućio brži prevoz korisnika iz Sutorine u ostale djelove grada. Za potrebe izleta, učestvovanja na sportskim i kulturnim manifestacijama ne moramo više plaćati skupe usluge auto-prevoznih preduzeća, već koristimo sopstveni minibus.

DONACIJE

Kao što smo već naveli ,tokom 2022. godine ustanova se suočavala sa problemom finansiranja korisnika od strane Ministarstva rada i socijalnog staranja, tako da smo se trudili da kroz donacije obezbedimo nesmetano funkcionisanje ustanove.

Imali smo donacije po osnovu rješenja od strane Državnih tužilaštava Crne Gore, kao i donacije po osnovu ugovora o donacijama i odlukama.

26.01.2022.godine Dejan Radulović i Ilija Ilić, donacija shodno ugovoru.

14.04.2022.godine "Baldo Company", donacija shodno odluci.

14.04.2022.godine "Perla d.o.o. Herceg Novi", donacija shodno odluci.

14.04.2022.godine "Carine d.o.o.", donacija shodno odluci.

14.04.2022.godine "Radanović Invest Group", donacija shodno odluci.

15.04.2022.godine "Blue line d.o.o.", donacija shodno odluci.

15.04.2022.godine "Val Gojković", donacija shodno ugovoru.

18.04.2022.godine "Škorpion d.o.o.", donacija shodno odluci.

19.04.2022.godine "Moto shop d.o.o.", donacija shodno odluci.

05.05.2022.godine "Timicom d.o.o.", donacija shodno odluci.

18.04.2022.godine Turistička organizacija Herceg Novi, donacija shodno ugovoru.

20.04.2022.godine "Margit Nielsen Foundation", donacija shodno ugovoru.

15.12.2022. godine „ Izomont d.o.o" Herceg Novi

30.12.2022. godine NVO „ Žene".

POSJETE DNEVNOM CENTRU TOKOM 2022. GODINE

15.02.2022.godine Dnevni centar je posjetila ambasadorica Sjedinjenih Američkih Država u Crnoj Gori, Džudi Rajzing Ranke sa čelnicima Opštine Herceg Novi, potpredsjednicom Vesnom Samardžić i sekretarom za društvene djelatnosti i međunarodnu saradnju Vasilijem Ćukovićem. Ambasadorica je obišla objekat Dnevnog centra čiju je izgradnju finansirala Evropska komanda američke vojske (US EUCOM) preko kancelarije za odbrambenu saradnju ambasade SAD. Ambasadorica je nakon sastanka posjetila djecu i mlade Dnevnog centra, upoznala se sa načinom rada, porazgovarala sa zaposlenima i korisnicima .

18.02.2022.godine Dnevni centar je posjetila Biljana Vasiljević i tom prilikom je ustanovi uručila donaciju u vidu edukativnog materijala i knjiga koje su djeci i mladima od značaja u radno okupacionim aktivnostima.

09.03.2022.godine Dnevni centar su posjetili sveštenici iz Eparhije – Zahumsko Hercegovačke i dobrotorne organizacije "Sveti Vukašin" iz Trebinja, kojom prilikom su proveli vrijeme družeći se sa djecom i mladima centra i uručili im poklon pakete.

21.03.2022. godine Dnevni centar je posjetila ekipa Televizije Herceg Novi i snimila prilog povodom obeležavanja Dana osoba sa Daunovim sindromom.

11.04.2022.godine Dnevni centar je posjetila zamjenica Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, Snežana Mijušković, koja je u razgovoru sa direktoricom Dragicom Kosić obaviještena o problemu finansiranja Dnevnog centra od strane Ministarstva rada i socijalnog staranja Crne Gore.

20.04.2022. godine Dnevni centar su posjetili predstavnici danske fondacije "Margit Nielsens Foundation " i tom prilikom odlučili da Dnevnom centru doniraju određena sredstva koja će biti upotrebljena za izlete za djecu i njihove porodice kao i podršku razvoju korisnika Dnevnog centra

26.04.2022.godine Dnevni centar su posjetili sveštenik Stevan Đurić i predstavnici kompanije "Škorpion" iz Herceg Novog, kojom prilikom su odvojili vrijeme za druženje sa korisnicima i uručivanje poklon paketa.

02.09.2022.godine Dnevni centar su posjeti članovi konsultantskog tima Unicefa u sastavu prof.dr Gordana Matković i Žarko Šundić. Cilj posjete je prikupljanje podataka i mišljenja vezano za de-institucionalizaciju u ustanovama socijalne i dječije zaštite u Crnoj Gori.

23. 09. 2022. godine Dnevni centar su posjetile delegacije korisnika i zaposlenih Dnevnih centara iz susjednih gradova, Kotora i Tivta. Nakon pojete i druženja sa našim korisnicima, predstavnici Dnevnih centara Kotora i Tivta sa svojim korisnicima produžili su na bazen Instituta Igalo. U tome su im pomogli naši zaposleni, fizioterapeut i profesor fizičkog.

16. 11. 2022. Posjeta predstavnica NVO "Fit Women Montenegro" djeci Dnevnog centra i druženje sa njima

23. 11. 2022. Televizijska ekipa RTHN posjetila je Dnevni centar i snimila reportažu o radu naše ustanove

23. 12. 2022. Članovi lokalnog bajkerskog kluba posjetili su djecu Dnevnog centra u susret Novogodišnjim praznicima i proveli vrijeme u druženju sa djecom i darivajući ih prigodnim poklonima

28. 12. 2022. U susret nastupajućim praznicima djecu i mlade Dnevnog centra posjetili su predstavnici lokalne samouprave, Centra za socijalni rad i Turističke organizacije Herceg Novi. Tom prilikom korisnici su primili poklone a predstavnici Turističke organizacije su roditeljima korisnika uručili novčane donacije.

29. 12. 2022. Miloš Tomanović sa prijateljima posjetio je djecu i mlade Dnevnog centra uoči novogodišnjih praznika i podijelio im prigodne paketiće .

IZLETI I AKTIVNOSTI TOKOM 2022. GODINE

Shodno Planu rada organizovani su izleti djece i mladih Dnevnog centra, posjete društvenim ustanovama , obezbeđena je kvalitetna socijalizacija i usluga koja je podsticajna za razvoj svih kapaciteta korisnika.

21.01.2022.godine Izlet na Vrbanj

Korisnici Dnevnog centra u pratnji zaposlenih otišli su na jednodnevni izlet na Vrbanj gdje su upriličene igre na snijegu, odmor i relaksacija uz čaj.

18.02.2022.godine Posjeta Izložbi cvijeća i kući Iva Andrića

Korisnici Dnevnog centra su u pratnji zaposlenih 18.02.2022.godine u okviru manifestacije "Dani mimoze 2022" posjetili Izložbu cvijeća na trgu ispred Opštine Herceg Novi i obišli kuću nobelovca Iva Andrića

01.04.2022.godine u prostorijama Dnevnog centra obilježen dan lica sa autizmom

01.04.2022.godine u prostorijama Dnevnog centra obilježen je dan osoba sa autizmom zajedno sa djecom i kolegama iz Dnevnog centra JU Dječiji dom "Mladost" – Bijela.

20.04.2022. godine u Dnevnom centru održana je Kreativna radionica u susret vaskršnjim praznicima.

U Dnevnom centru 20.04.2022.godine održana je Kreativna radionica u susret vaskršnjim praznicima u okviru koje su korisnici Dnevnog centra farbali vaskršnja jaja.

12.05.2022.godine – 14.05.2022.godine učešće korisnika Dnevnog centra na Međunarodnim igrama za djecu i mlade sa poteškoćama u razvoju, Mostar 2022 u organizaciji centra za djecu i omladinu sa posebnim potrebama „Los Rosales“.

Na Međunarodnim igrama za djecu i mlade sa poteškoćama u razvoju, Mostar 2022 u organizaciji centra za djecu i omladinu sa posebnim potrebama „Los Rosales“, održanim od 12.05.2022.godine do 14.05.2022.godine, učestvovali su korisnici Dnevnog centra u pratnji zaposlenih i njihovih roditelja.

Naši predstavnici su osvojili su tri medalje u disciplinama : plivanje, atletika i kuglanje. Učešće naših korisnika na pomenutim sportskim igrama omogućeno je posredstvom donacija od strane privrednika iz Herceg Novog.

29.06.2022. godine – 01.07.2022.godine učešće djece i mladih Dnevnog centra i njihovih roditelja u pratnji zaposlenih na Kampu (koji je imao edukativni karakter osnove rada po ABA metodi i savjetodavne radionice sa psihologom) koji je održan u organizaciji "Margit Nielsens Foundation" u Kolašinu.

U periodu od 29.06.2022.godine do 01.07.2022.godine održan je Kamp u organizaciji "Margit Nielsens Foundation" u Kolašinu. Kamp je obuhvatao sledeće aktivnosti:

1. Edukacije po ABA metodi za zaposlene i roditelje korisnika (predavači: Rea Vuksan iz Zagreba i Branka Radojičić iz Beograda)

2. Konsultacije sa stručnjacima (mogućnost individualnog tretmana sa psihologom Brankom Radojičić iz Beograda)

3. Rekreativne aktivnosti za djecu i mlade Dnevnog centra: jahanje konja, posjeta Biogradskom jezeru, druženje kroz igru i muziku uz animatore i klovnove.

22.08.2022.godine – 29.08.2022.godine Ljetovanje djece iz Dnevnog centra na Ivanovim Koritima u odmaralištu "Lovćen –Bečići"

Korisnici naše ustanove su u periodu od 22.08.2022.godine do 29.08.2022.godine bili na ljetovanju na Ivanovim koritima u odmaralištu "Lovćen – Bečići". U pratnji djece iz naše ustanove je bila direktorica Dragica Kosić.

08.09.2022.godine Izlet djece i mladih Dnevnog centra u Bileću – donacija fondacije "Margit Nielsens Foundation"

Korisnici usluga Dnevnog centra su 08.09.2022.godine u pratnji vaspitača u okviru izleta obišli Trebinje i Bileću. Obišli su pojedine znamenitosti oba grada a između ostalog posjetili i Dnevni centar za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju Bileća.

22.09.2022.godine Izlet na Vrbanj

Korisnici Dnevnog centra u pratnji zaposlenih otišli su na jednodnevni izlet na Vrbanj gdje su upriličene igre u prirodi, šetnja, odmor i relaksacija uz čaj.

28.09.2022.godine Posjeta izložbi u Gradskoj galeriji i tvrđavi Forte Mare.

Korisnici Dnevnog centra u pratnji zaposlenih posjetili su Gradsku galeriju " Josip Bepo Benković" u kojoj su tada bile aktuelne izložbe dvojice autora, Đorđa Rašovića, autora iz Podgorice, i izložba slikara, Ilije Martinovića. Nakon toga , korisnici su u pratnji zaposlenih obišli gradsku tvrđavu Forte Mare i uživali na septembarskom suncu.

04. 10. 2022. Obilježavanje Međunarodnog dana turizma (27. 09. 2022.) u parku sv. Leopolda u gradu.

Događaj pod nazivom "Najbolji smo domaćini" osmišljen da promoviše inkluziju i igru djece na otvorenom , u parku. Ovaj događaj je okupio djecu Dnevnog centra i drugare iz OŠ " Dašo Pavičić" u igri i takmičenju u raznovrsnim igrama u parku.

U toku priprema za ovaj događaj djeca Dnevnog centra zajedno sa djecom školskog i predškolskog uzrasta izradili su plakat na temu inkluzije i druženja djece na otvorenom. Plakat je ilustrovao i najavio događaj "Najbolji smo domaćini" Turističke organizacije Herceg Novi u okviru EU projekta „Wonder -Child Friendly Destinations" sa kojim su se predstavili u Italiji .

05. 10. 2022. Mini pješačka tura Prijevor - Malta .

Korisnici Dnevnog centra su u pratnji zaposlenih posjetili obližnja sela i organizovana je dnevna pješačka tura .

06. 10. 2022. Posjeta ergele na Žvinjama

Korisnici Dnevnog centra su u pratnji terapeuta obišli farmu na Žvinjama i tom prilikom imali mogućnost da vide različite životinje, da ih nahrane i posjete njihova staništa.

Djeci i mladima Dnevnog centra je omogućeno jahanje konja uz pratnju i podršku trenera jahanja, koji su nas dočekali na farmi. Sve ove aktivnosti su veoma lijepo djelovale na djecu i mlade sa smetnjama u razvoju i potvrdile činjenicu da životinje imaju pozitivan uticaj.

21. 10. 2022. Izlet na Grahovo

Jednodnevni izlet korisnika Dnevnog centra u pratnji terapeuta na Grahovo. Lijep jesenji dan poslužio je za obilazak grahovskog jezera i šetnju kroz prirodu.

28. 10. 2022. Prisustvo korisnika Dnevnog centra u pratnji terapeuta manifestaciji povodom obilježavanja Dana grada – mažoretke , Gradska Muzika Herceg Novi, sadržajan program.

04. 11. 2022. Sportsko takmičenje u Tivtu

Korisnici Dnevnog centra Herceg Novi bili su gosti i učesnici na sportskom takmičenju organizovanom od strane Dnevnog centra Tivat pod pokroviteljstvom Specijalne olimpijade Crne Gore. Takmičilo se pet korisnika u sledećim atletskim disciplinama: trčanje 20m, bacanje kugle, skok u dalj i brzi hod. Korisnici su bili uspješni osvojivši devet medalja: pet zlatnih, dvije srebrne i dvije bronzane.

16. 11. 2022. Grupni obilazak broda "Logos Hope" najveća biblioteka na brodu koji je bio usidren u luci u Porto Novom .

03. 12. 2022. Obilježavanje Međunarodnog dana lica sa invaliditetom .

U Dnevnom centru je obilježen je Međunarodni dan lica sa invaliditetom , i taj događaj je praćen posjetom direktorice i profesora Muzičke škole Herceg Novi koji su djeci Dnevnog centra izveli mini koncert . Događaj je praćen od strane televizijske ekipe RTHN.

20. 12. 2022. Izlet korisnika Manastir Ostrog i Nikšić – korisnici su u pratnji terapeuta obišli manastir Ostrog, a zatim obišli Nikšić, ručali i prošetali gradom.

EDUKACIJE I PROFESIONALNA USAVRŠVANJA ZAPOSLENIH U 2022. GODINI

02.02.2022.godine – 04.02.2022.godine - Seminar pod nazivom "Izrada i upravljanje EU projektima" (osnovni nivo obuke).

Grupni terapeut Petar Kovačević i fizioterapeut Aleksandra Damjanović su od 02.02.2022.godine do 04.02.2022.godine u Tivtu učestvovali na seminaru pod nazivom: "Izrada i upravljanje EU projektima" (osnovni nivo obuke).

23.02.2022.godine – 25.02.2022.godine - Seminar pod nazivom "Izrada i upravljanje EU projektima" (osnovni nivo obuke).

Grupni terapeut Petar Kovačević i fizioterapeut Aleksandra Damjanović su od 23.02.2022.godine do 25.02.2022.godine u Tivtu učestvovali na seminaru pod nazivom: "Izrada i upravljanje EU projektima" (osnovni nivo obuke).

28.02.2022.godine – 02.03.2022.godine - Seminar pod nazivom "Trening o samostalnom životu OSI i socijalno – edukativnim uslugama" u organizaciji NVO Mladi sa hendikepom Budva.

Direktorica ustanove Dragica Kosić i pedagog Lidija Kantar Lalović su od 28.02.2022.godine do 02.03.2022.godine u Budvi učestvovali na seminaru pod nazivom

"Trening o samostalnom životu OSI i socijalno – edukativnim uslugama" u organizaciji NVO Mladi sa hendikepom Budva.

09.03.2022.godine - Vebinar na temu "Strategija inkluzivnog obrazovanja"

09.03.2022.godine grupni terapeut Petar Kovačević i pravnik Ratko Maslovarić su učestvovali na vebinaru pod nazivom. "Strategija inkluzivnog obrazovanja".

11.04.2022.godine - Promotivno – edukativna radionica "Prevencijom i ranim otkrivanjem do efikasnog liječenja raka debelog crijeva i raka dojke"

Medicinska sestra Katarina Bulatović je učestvovala na Promotivno – edukativnoj radionici “Prevencijom i ranim otkrivanjem do efikasnog liječenja raka debelog crijeva i raka dojke” koju je organizovao Institut za javno zdravlje Crne Gore. Radionica je održana 11.04.2022.godine u sali Skupštine Opštine Herceg Novi.

18.07.2022.godine – 22.07.2022.godine - Učešće na obuci za “Halliwick” školu plivanja
U periodu od 18.07.2022.godine do 22.07.2022.godine u Institutu Igalo grupni terapeut Petar Kovačević i fizioterapeut Aleksandra Damjanović su učestvovali na obuci za “Halliwick” školu plivanja

09.11.2022. i 10.11. 2022. Regionalna konferencija pod nazivom “ Optimalan rani razvoj za svako dijete” u Podgorici u organizaciji i uz podršku Vlade Crne Gore, Unicefa i EU. Konferenciji su ispred ustanove prisustvovali direktorica, Dragica Kosić i pedagog, Lidija Kantar Lalović.

14.11.2022. Vebinar pod nazivom “Analiza sektora obrazovanja 2015- 2020. godine” u organizaciji Unicefa
Vebinaru je prisustvovao pedagog Dnevnog centra Lidija Kantar Lalović .

28.11.2022. Direktorica, Dragica Kosić, i psiholog Dnevnog centra, Sanja Tesla, prisustvovala su sastanku direktora Dневnih centara u Podgorici organizovanog u prostorijama Zavoda za socijalnu i dječiju zaštitu.

14. 12. 2022. Direktorica Dragica Kosić je na sjednici odbora za ljudska prava i slobode Skupštine Crne Gore obrazložila problem u finansiranju JU Dnevnog centra za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju Herceg Novi i Dnevnog centra U Bijelom Polju, kao i pitanje regulisanje prava iz oblasti socijalne i dječije zaštite.

JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju Herceg Novi je kroz različite aktivnosti i sadržaje korisnicima omogućio jednaka prava i mogućnosti da učestvuju u svim događajima u cilju razvoja svih svojih potencijala i time podigao kvalitet usluge.

Prateći plan i program rada za tekuću godinu i oslanjajući se na Individualne planove za svakog korisnika Dnevni centar je korisnicima omogućio usvajanje novih znanja i vještina kao i podsticajnu sredinu za razvoj u skladu sa njihovim mogućnostima .

Dva puta u toku godine, u maju i novembru, stručni tim Dnevnog centra pristupio je izradi Individualnih planova za djecu i mlade koji se tiču dnevnog boravka. Tom prilikom intenzivno saraduje sa kolegama iz CSR kao i roditeljima i drugim stručnim službama po potrebi.

Dva puta u toku godine, u januaru i julu, stručni tim Dnevnog centra pristupio je izradi Individualnih planova za djecu i mlade koji se tiču Savjetovanja. Tom prilikom intenzivno saraduje sa roditeljima i drugim stručnim službama po potrebi.

Prateći pravilnike i procedure stručni tim je redovno sačinjavao izvještaje o korisnicima, zaključke ponovnog pregleda kao i nove planove o čemu su obaviještene nadležne službe.

U toku 2022. godine dogodile su se promjene u strukturi korisnika.

Treba napomenuti i da smo primili dva nova korisnika, dječaka na uzrastu 10 godina i dječaka na uzrastu od 13 godina na poludnevni boravak, s obzirom da pohađaju specijalno odjeljenje O.Š. „Ilija Kišić“.

Trenutno Dnevni centar ima 14 korisnika, 7 korisnika na cjelodnevnom boravku i 7 korisnika na poludnevnom boravku.

U toku 2022. godine kroz gostovanja u Dnevnom centru kao i naše posjete drugim institucijama, izletima kao i raznovrsnim svakodnevnim aktivnostima korisnicima je pružena kvalitetna usluga sa posebnim osvrtom na socijalizaciju u cilju razvoja njihovih potencijala i omogućavanja da aktivnije učestvuju u životu lokalne i šire društvene zajednice.

Kao i prethodnih godina, JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju Herceg Novi je u 2022. godini nastavio izuzetnu saradnju sa svim Ustanovama u gradu i sa svim pojedincima kako bi svojim korisnicima obezbedio kvalitetnu integraciju i socijalizaciju i što bogatiju i kvalitetniju uslugu.

- JU Centar za socijalni rad Herceg Novi – u saradnji sa kolegama i stručnim radnicima Centra za socijalni rad dva puta godišnje izrađeni su Individualni planovi za korisnike. Stručni radnici održavaju kontinuiran kontakt i pored dva redovna susreta u cilju pružanja što kvalitetnije usluge korisnicima.
- Saradnja sa JU DZ Herceg Novi omogućava korisnicima Dnevnog centra kontinuiranu zdravstvenu brigu i kompletnu uslugu.
- Roditelji korisnika su naši partneri, pa je samim tim saradnja sa roditeljima neizostavna. Realizovana je kroz individualne razgovore, sastanke, kroz savjetodavni rad jednom mjesečno sa roditeljima, gostovanja roditelja u aktivnostima Dnevnog centra, kao i kroz uključivanje roditelja u rješavanje tekućih pitanja u Dnevnom centru putem izabranog predstavnika u Upravnom Odboru Dnevnog centra.
- Kvalitetna saradnja sa JU Školom za osnovno muzičko obrazovanje Herceg Novi nastavljena je i u toku 2022. godine kroz dostupnost svih sadržaja koje Muzička škola nudi. Posebno ističemo podršku koju tradicionalno imamo od strane Muzičke škole prilikom obilježavanja datuma značajnih za našu Ustanovu (ove godine je to bio mini koncert povodom obilježavanja Dana . Takođe naša ustanova se osjeća dobrodošlom na sve događaje u organizaciji Muzičke škole.
- Sa JU Gradska biblioteka Herceg Novi Dnevni centar njeguje kontinuiranu saradnju od samog otvaranja Dnevnog centra.
- Sa Sportskim centrom Igalo i u toku prethodne godine nastavljena je dugogodišnja saradnja koja datira od samog otvaranja naše Ustanove. Po dogovoru naši korisnici mogu koristiti Sportsku dvoranu, takođe su dobrodošli na sva sportska događanja u gradu.
- Javna ustanova Gradski muzej "Mirko Komnenović" i galerija "Josip Bepo Benković" nude nam dostupnost svih sadržaja i naši korisnici se osjećaju dobrodošlim na sve manifestacije održane od strane istih.

Evaluacija

U JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju Herceg Novi imamo: pet zaposlenih stručnih radnika : diplomirani socijalni radnik, psiholog, pedagog, pravnik, kao i pravnik na zamjeni stalno zaposlene. Svi stručni radnici su položili stručni ispit iz oblasti socijalne i dječije zaštite, dobili su licence za rad. Licence za rad stručnih radnika uz ispunjenje tehničkih uslova bile su osnov za dobijanje Licence za rad ustanove.

Oslanjajući se na godišnji plan rada i posebno izrađene Individualne planove za svakog korisnika stručni tim Dnevnog centra kao i svi zaposleni u domenu svojih ingerencija učestvovali su u brizi o korisnicima i doprinosili podizanju kvaliteta usluge.

Psiholog je pored vršenja individualnih procjena djece, učestvovao u radu tima, na izradi Individualnih planova za korisnike koji se tiču dnevnog boravka i Individualnih planova za korisnike koji se tiču Savjetovanja, šestomjesečnih izvještaja o korisnicima i Zaključcima ponovnog pregleda. Svakodnevno je sprovodio individualne i grupne tretmane, i pružao korisnicima pomoć psihološke prirode.

Psiholog radi na poslovima Savjetovanja, sa korisnicima i roditeljima. Savjetodavno – terapijski rad psiholog je sprovodio na sedmičnom nivou. Psiholog organizuje kreativne radionice, postavlja inventivne radno okupacione zadatke za korisnike i obogaćuje edukativne sadržaje.

Pedagog je pored aktivnog učešća u timu, na izradi Individualnih planova za korisnike koji se tiču Dnevnog boravka i Individualnih planova za korisnike koji se tiču Savjetovanja, šestomjesečnih Izvještaja o korisnicima i Zaključcima ponovnog pregleda, sprovodio grupne i individualne tretmane, vaspitno-pedagoškim mjerama podsticao razvoj važnih životnih vještina, znanja i navika korisnika.

Pedagog radi na poslovima Savjetovanja, sa korisnicima i roditeljima. Savjetodavno – terapijski rad pedagog je sprovodio na sedmičnom nivou.

Pored rada sa korisnicima, kao koordinator stručnog tima pravi raspored rada zaposlenih, organizaciju dnevnih aktivnosti korisnika, raspored prevoza korisnika i rješava ostala organizaciona pitanja. Ima zadatak da u rad sa korisnicima uvodi novine i obogaćuje sadržaje i zadatke kojima djeca ostvaruju ciljeve iz Individualnih planova.

Vodio je dokumentaciju iz djelokruga svoga rada i rada stručnog tima, pripremao je predloge i dokumentaciju vezano za novu uslugu Savjetovanja.

Radni terapeut učestvuje u radu sa korisnicima, organizuje sportske, kreativne, muzičke i likovne radionice, sprovodi radno okupacione aktivnosti sa korisnicima, učestvuje u grupnom i individualnom radu sa djecom.

Sportske i rekreativne aktivnosti sa djecom i mladima sprovodi svakodnevno, učestvuje u organizaciji i realizaciji izleta korisnika, učestvuje u izradi Individualnih planova za korisnike, šestomjesečnih Izvještaja o korisnicima i Zaključcima ponovnog pregleda.

Učestvuje u organizaciji posla, pravi raspored rada kompletnog tima, pravi mjesečni plan svih stručnih radnika sa korisnicima, učestvuje u Izvještaju Plana Integriteta.

U prethodnoj 2022. godini, radni terapeut, je zajedno sa fizioterapeutom prošao posebnu obuku za "Halliwick" školu plivanja. Djeca i mladi Dnevnog centra su imali redovne treninge plivanja i pripreme za sportsku olimpijadu.

Fizioterapeut je pored aktivnog učešća i u radu tima, svakodnevno sprovodio individualne i grupne kineziterapijske tretmane sa korisnicima u skladu sa njihovim potrebama.

Takođe je učestvovao u izradi Individualnih planova. Prati stanje i napredak korisnika pa u skladu sa tim prilagođava program fizioterapije.

U toku grupnih aktivnosti aktivno se uključuje u sve sportske događaje i kreativne radionice. Fizioterapeut daje nemjerljiv doprinos sa svojim kreativnim idejama, pomaže korisnicima i kolegama oko realizacije i organizacije radno okupacionih aktivnosti.

U prethodnoj 2022. godini, fizioterapeut, je zajedno sa profesorom fizičkog vaspitanja i sporta prošao posebnu obuku za "Halliwick" školu plivanja. Djeca i mladi dnevnog centra su imali redovne treninge plivanja i pripreme za sportsku olimpijadu.

Medicinska sestra i negovateljica su pored učešća u radu tima, vršile svakodnevnu brigu o korisnicima, obezbjeđivale im neophodnu medicinsku njegu i pomoć u samoposluživanju, oblačenju, doručku, ručku i užinama.

Pružanje prve pomoći u urgentnim situacijama.

Obavezna pratnja u svim aktivnostima, a posebno pratnja djece i mladih Dnevnog centra u prevozu na putu od kuće do Dnevnog centra, od škole do Dnevnog centra i u povratku kući.

Prilikom izrade Individualnih planova konsultovane su oko postavljanja ciljeva iz domena lične samostalnosti i higijene.

Spoljni tim Savjetovanja angažovan na projektu radio je i tokom januara 2022. godine (psihijatar, defektolog i psiholog)

Psihijatar: Dr Sanela Kusturica, je radila jednom sedmično sa roditeljima i korisnicima Dnevnog centra shodno Individualnim Planovima Savjetovanja.

Njen rad se odnosio kako na opservaciju korisnika individualno i grupno, sagledavanje zdravstvenog stanja korisnika, vođenje terapije i rad sa korisnicima i njihovim roditeljima. U toku rada saradivala je sa stručnim timom i direktoricom ustanove kako bi se uskladile sve planirane aktivnosti, podigao kvalitet rada.

Tokom juna 2022. pregledala je sve korisnike Dnevnog centra i obavila razgovor sa roditeljima vezano za zdravstveno stanje djece i mladih.

Defektolog oligofrenolog, Svetlana Vukašinović, je tokom januara 2022. radila jednom sedmično individualno sa korisnicima Dnevnog centra shodno Individualnim Planovima Savjetovanja. Sprovodila je defektološke tretmane u dogovoru i saradnji sa kolegama iz stručnog tima Dnevnog centra.

Psiholog, Bojana Radović Terbec, je tokom januara 2022. radila jednom sedmično individualno sa korisnicima Dnevnog centra shodno Individualnim Planovima Savjetovanja.

Pružala je korisnicima pomoć psihološke prirode, podsticala razvoj važnih životnih vještina, znanja i navika korisnika.

Učestvovala je u izradi Individualnih planova za korisnike, šestomjesečnih Izvještaja o korisnicima i Zaključcima ponovnog pregleda.

Prostor za rad Dnevnog centra

JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama i teškoćama funkcioniše u vlastitom prostoru u Sutorini.

Posebno treba istaći napore i aktivnosti Opštine Herceg Novi koje se preduzimaju u cilju proširenja kapaciteta ustanove i pomoći svim kategorijama lica sa invaliditetom bez obzira na uzrast i nastojanje da se otvaraju novi servisi, kako bi lica nakon navršene 26 godina starosti mogla koristiti uslugu Dnevnog boravka.

Opština Herceg Novi je pristupila rješavanju i pitanja Dnevnog boravka za starije od 26. godina. Planirana je dogradnja postojećeg objekta Dnevnog centra, urađena projektna dokumentacija i obezbjeđena sredstva u te namjene.

Zemljište i prostor Dnevnog centra je u vlasništvu opštine Herceg Novi. Objekat pravljen namjenski za potrebe Dnevnog centra, neto površina 226m². , bruto površina 288m². Objekat posjeduje: Zasebne prostorije za djecu i mlade, dnevni boravak, dvije prostorije za radno okupacioni rad po grupama, sobu za savjetovanje i individualne tretmane , prostor za grupni rad i sportske aktivnosti, dva toaleta za korisnike i jedan za personal, kuhinju, trpezariju, dvije kancelarije, dvije ostave, hodnik.

Oprema, pomagala: kompletno opremljena sala za fizikalnu terapiju: terapeutski sto, ljestve, lopte..

Sportska oprema: traka za trčanje, trampolina, lopte, drugi sportski rekviziti.

Vozni park dnevnog centra:

- Kombi vozilo Opel Vivaro sa 9 sjedišta , proizveden 2016. godine.
- Putnički mini bus Gazela sa 17 sjedišta, proizveden 2021. godine.
- Reno modus putničko auto, proizveden 2009. godine.



Direktorica

Dragica Kosić